
Grafiken zur Pressemitteilung

Verschätzt, verrechnet, im Stich 

gelassen – die häufigsten 

Umzugspannen der Deutschen

Ergebnisse aus der Studie 

„Umzug 2017“ 
Repräsentative Studie rund um das Umziehen in 

Deutschland
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Nichts, es hat immer alles gut geklappt.

Ich wurde bestohlen (z. B. es wurden Gegenstände beim Aus-/Einräumen
aus dem Fahrzeug entwendet).

Ich bin bei den Nachbarn gleich negativ aufgefallen.

Ich habe kein Fahrzeug (z. B. Transporter, Anhänger) bekommen oder es
war nicht einsatzfähig (z. B. zu spät darum gekümmert, Panne, Unfall).

Die neue Wohnung war noch nicht frei (z. B. Renovierung noch nicht
abgeschlossen, alter Mieter noch nicht ausgezogen).

Es sind kostspielige Sachen beschädigt worden (z. B. Waschmaschine,
Vitrine, Marmortreppe zur Wohnung).

Es gab keinerlei Parkmöglichkeit vor der Wohnung (egal ob alte oder
neue Wohnung).

Die Umzugshelfer waren nicht einsatzfähig (z. B. haben verschlafen,
waren krank, betrunken etc.).

Es haben nicht alle Sachen in das Transportfahrzeug gepasst.

Ich habe einzelne Möbel nicht oder nur mit sehr viel Aufwand in die
Wohnung bekommen (z. B. Treppenahaus zu eng).

n = 1.004

Falsch eingeschätzte Maße von Möbeln sind der häufigste Auslöser von 

Umzugspannen.

Was ist bei Ihren Umzügen schon einmal schief gegangen?
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Wie haben Sie Ihren letzten Umzug organisiert? Haben Sie überhaupt schon einmal ein 

Unternehmen für einen Ihrer Umzüge beauftragt?

Jeder 3. Wohnungswechsler (32 Prozent) hat schon einmal ein Umzugsunternehmen 

beauftragt.

Ich habe den Umzug 

ausschließlich privat organisiert 

(ohne Unternehmen).

Ich habe ein Unternehmen 

beauftragt.
Ja

Nein

n = 799, Teilmenge: nur die, die für ihren letzten Umzug kein Unternehmen 

beauftragt habenn = 1.004
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sehr unzufrieden

unzufrieden

teils/teils

zufrieden

sehr zufrieden

n = 320, Teilmenge: nur die, die (schon einmal) ein Umzugsunternehmen beauftragt haben

Wie zufrieden waren Sie mit dem Unternehmen, welches sie damals / für Ihren letzten Umzug beauftragt haben?

Für die meisten war der Umzug mit den Packprofis eine positive Erfahrung.
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Ich habe damit schon einmal schlechte Erfahrungen
gemacht.

Ich habe mich zu spät darum gekümmert – es hatte kein 
Unternehmen mehr Zeit.

Das lohnte sich für meine paar Sachen nicht.

Das war mir zu teuer.

Mit Freunden/Bekannten macht das Ganze mehr Spaß (z. B.
Umzugsparty).

n = 320, Teilmenge: nur die, die (schon einmal) ein Umzugsunternehmen beauftragt haben

Warum haben Sie für Ihren letzten Umzug kein Umzugsunternehmen beauftragt?

Viele Wohnungswechsler verzichten auf professionelle Unterstützung, weil sie einen 

Umzug mit Freunden lustiger finden. 
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